

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 2 апреля 1985 года *

№ 40 (4825)

Сделаем апрель месяцем наивысшей производительности труда КАЖДЫЙ ДЕНЬ — СЕВУ

Все сильнее стучится в дверь весна. Яркое солнце, теплое дуновение южного ветерка делают свое дело, вскрывая белое покровом земли, насыщая теплом воздух. Земледельцы говорят: приходит время сева. Дни летят быстро. Наступил апрель. Во всеоружии надо встречать начало весенне-полевых работ в поле. Успех дела на весеннем севе будут решать люди, техника, готовность агрономических служб к работе. Дел же еще в хозяйствах района много, а сев близок. Наш корреспондент И. Панов встретился с главным агрономом районного производственного управления сельского хозяйства Александром Петровичем Шкредом и попросил его рассказать, какие задачи стоят перед полеводами и агрономическими службами хозяйств, что надо сделать в оставшиеся дни до начала полевых работ, в чем сложность нынешней посевной кампании.

— Да, сложность полевых работ нынче велика, — сказал Т. Шкред. — Нам предстоит до начала сева в районе убрать и обмолотить более 11 тысяч гектаров зерновых. Эту работу необходимо закончить в краткий срок, обмолот привести за шесть рабочих дней, форсировать также уборку зерновых на корню и убрать всю солому, чтобы освободить поля под посев. Хлеб, оставшийся на корню, рекомендую косить бобовой жаткой ЖРБ-4,2, обмолот вести комбайном. В работе необходимо иметь 255 комбайнов на обмолоте и 63 бобовых жатки. Согласно этому и довели задания. В колхозах имени Ильича, «Россия», «Кузбасс», совхозах «Новый», «Салаирский», «Иньюшинский», «Дунайский», «Ур-Бедаревский», «Новостеплерский», «Бачатский» и других следует в работу запустить все зерновые комбайны и жатки, с таким расчетом, чтобы после обмолота всех механизаторов использовать на закрытии влаги и других полевых ра-

ботах.

Трудности эти преодолимы. Нужны только рациональное использование всех материальных и людских ресурсов, высокая ответственность каждого, отличная дисциплина и производительный труд.

Колхозам и совхозам района в период весенне-полевых работ 1985 года необходимо выполнить большой объем работ по подготовке почвы к посеву сельскохозяйственных культур.

Так, основная обработка под культуру ярового сева должна быть проведена на площади 44187 гектаров, закрытие влаги колхозам и совхозам необходимо привести на площади 142728 гектаров, внести около 7200 тонн удобрений в действующее вещество, посеять 86940 гектаров зерновых и однолетних трав, 17535 гектаров кукурузы, посадить 1721 гектар картофеля. Под посев в 1985 году хозяйства района имеют 92,3 процента кондиционных семян зерновых культур, из них 51,9 процента — семян первого и второго классов.

Необходимо все семена довести до кондиции, повысить их классность. Особенно много некондиционных семян по сорнякам в совхозах «Новый», «Бачатский», «Пермяковский», «Иньюшинский». Надо довести до кондиции и семена многолетних трав, а некондиционных их у нас 35,5 тонны. В районе всего один комплекс по очистке семян многолетних трав — в совхозе «Рассвет», но нет в хозяйстве кадров. Надо найти их и запустить комплекс в работу. Семена же костра придется везти в ОПХ «Новостройка».

Серьезное внимание надо уделить обмену семян зерновых тем хозяйствам, которые в этом нуждаются. Однако совхоз «Ур-Бедаревский» и ряд других плохо занимаются обменом семян. Надо тоже срочно решить этот вопрос.

Хозяйствам следует получать и вывозить с Беловского элеватора семена сорго, проса, рапса. Есть

также в наличии семена кукурузы. Разнарядка, сколько надо их, будет дана.

Солома убрана не со всей площади, ее надо весной свезти на край поля. Солому, которая останется после весеннеей уборки хлебов, следует расстилать, а еще лучше — пустить КИР, измельчить ее и разбросать по полу. Это будет способствовать обогащению почвы органическими веществами.

Мало зяби подготовлено с осени. Здесь тоже неподготовленный край работы. Часть этой земли будет вспахана плугами, плоскорезами, культиваторами, местами будет проведена поверхностная обработка почвы.

Серьезное внимание надо уделить закрытию влаги. Чем больше будет задержано ее, тем лучше будет урожай. Следует в полную силу использовать БИГ-3, лущильники, дисковые боронки, культиваторы КШП-8. Так, дисковыми боронами надо закрыть влагу на площади более чем 560 тысяч гектаров.

Сейчас каждый день должен работать на сев. Нужна высокая организация всех работ. Следует своевременно убрать с поля весь оставшийся хлеб. Для этого надо подготовить технику, кадры. Пока же только в совхозах «Горскинский», «Родина», «Рассвет» и ряде других все это готово. Неудовлетворительно готовят технику совхозы «Ур-Бедаревский», «Салаирский», «Урской», «Дунайский», колхозы «Кузбасс», «Сибирь».

Все весенние работы необходимо вести строго по графику, в комплексе, не теряя ни одного дня.

Урожай завершающего года пятилетки должен быть весомым. Долг всех полеводов, агрономических служб хозяйств — сделать трудовой подарок предстоящему XXVII съезду партии. Земледельцы района должны сделать все, чтобы внести достойный вклад в решение Продовольственной программы страны.

Чигина лечилась на курорте «Дарасун», в Адлере была Л. П. Воробьева. На курортах отдыхали заведующий РТМ Г. Д. Акшонов и другие.

Три раза уже ездили рабочие хозяйств в Кемеровский цирк. Там побывали работники первой и второй ферм, РТМ, гаража, конторы. Многие из них ездили

семьями. Так, механизатор А. В. Чертов побывал в цирке с семьей, доярка М. В. Кадилова брала с собой внучку. Поездка в цирк оставила много хороших впечатлений, ее участники тепло благодарили администрацию совхоза за заботу о них и организацию такого отдыха.

П. ГУТОВ.

Забота о людях

В совхозе «Моховский» профком совместно с администрацией хозяйства проявляют большую заботу об отдыхе трудящихся, укрепления их здоровья.

Многие работники совхоза побывали по путевкам в санаториях, домах отдыха. Так, передовая доярка В. В.

ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС — ПОДНЯТЬ НАДОИ

С выездного заседания
районного штаба по животноводству

В прошедшую субботу в совхозе «Салаирский» под председательством второго секретаря райкома партии Н. С. Чернецова состоялось заседание выездного штаба по животноводству. На нем присутствовали начальник районного управления сельского хозяйства Н. П. Шевелев, заведующий сельхозотделом райкома партии Е. П. Минеев, главный зоотехник района В. А. Тимошенко, начальник районной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов Н. Т. Евдокимов и другие члены штаба, а также директор совхоза «Салаирский» А. И. Шабалдин, специалисты и руководители среднего звена совхоза.

Перед началом заседания члены штаба побывали на утренней дойке на фермах, посмотрели положение дел, побеседовали с животноводами.

На третьей ферме (в Чувашпве) с рабочими встретился Н. С. Чернецов, на четвертой — Н. П. Шевелев.

Совхоз сейчас надаивает почти на три килограмма молока меньше, чем в прошлом году в это же время. Цель участников выездного штаба была — встретиться с людьми, узнать, почему низкие надои, оказать необходимую помощь.

После посещения ферм

состоился обмен мнениями. Выступившие Н. С. Чернецов и другие вскрыли недостатки, имеющиеся в животноводстве. А их немало: нет запаса кормов на фермах, скот кормится с подвозом. Отсюда и не выдерживается рацион кормления, животные не получают необходимого количества пищи. Родильные отделения отсутствуют почти на всех фермах. Растел идет там, где содержатся животные, санкцияне низкое. Отсюда и высок падеж молодняка. В хозяйстве построено 19 домиков по методу москвичей для выращивания телят в холода, но они не используются. Низок процент ввода в основное стадо нетелей, многие коровы больны маститом. Все это и отражается на надоях.

На все эти недостатки было обращено внимание руководителей совхоза. Были указаны пути устранения имеющихся недостатков. Решено оказать колективу помочь транспортом в вывозке кормов — как своих, так и из других хозяйств района. Штаб обязал руководство хозяйства улучшить работу с людьми, создать все условия для высокопроизводительного труда.

П. МАСЛОВ.

Относятся с душой

Не секрет, что хорошие надои во многом зависят не только от мастерства доярок, но и от того, как работают скотники. В совхозе «Новый» добросовестно относятся к своим обязанностям, соблюдая распорядок дня, стараясь делать все, что от них требуется, скотники дойного гурта А. В. Кухаренко, И. А. Радостев, С. С. Пятаков. Они обеспечили надои от коров из закрепленного за ними стада более чем по семь килограммов молока в сутки. С начала года от каждой коровы их гурта надено более шестисот килограммов.

П. ИВАНОВ.



◆ Позывные
«красной
субботы»

С высокой отдачей

Праздник труда, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, ежегодно проходит в районоединении «Сельхозхимия» с большим трудовым подъемом. Коллектив предприятия решил не только 20 апреля трудиться высокопроизводительно, но и весь месяц сделать ударным. Штаб под руководством главного инженера Ю. Пономарева проводит сейчас подготовительную работу. Решено, что отряды плодородия, находящиеся в Пермяках, Горске, будут заниматься вывозкой органики на поля совхозов, где они расположены. Остальные механизаторы и водители в этот день будут заняты вывозкой минеральных удобрений в хозяйства района. Планируется вывезти 200 тонн удобрений.

Всего в ленинском субботнике примут участие 170 человек. Все заработанные деньги колхозов перечислит в фонд пятилетки.

П. АНТРОПОВ.

Штаб действует активно

Большую работу по подготовке к коммунистическому субботнику в Бачатском рабкоопе проводит штаб под руководством заведующей торговым отделом Н. И. Шушариной. Члены коллектива с воодушевлением встретили решение передовых рабочих предприятий Москвы провести субботник и решили апрель отметить производительным трудом, высокой культурой обслуживания покупателей. В ходе подготовки к празднику труда широко используется наглядная агитация.

В день «красной субботы» работники конторы рабкоопа в количестве 22 человек будут благоустраивать территорию и сделают побелку в помещениях. Плотники, кочегары, водители также займутся приведением в порядок территории.

На рабочих местах

На очередном заседании штаба по проведению коммунистического субботника в совхозе «Беловский» рассмотрены организационные вопросы. На заседании определено, что основная часть рабочих хозяйства будет занята на своих производственных участках (животноводстве, полеводстве). Доярки и скотники будут доить и кормить скот, механизаторы — ремонтировать технику, вносить минеральные удобрения, готовить теплицы, вести пришивку влаги на полях.

Всего в день «красной субботы» будут трудиться 210 человек, из них 190 — рабочих совхоза. Часть заработанных денег будет перечислена в фонд досрочного выполнения планов и заданий одиннадцатой пятилетки.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



ПРЕДСТОИТ ПАСПОРТИЗАЦИЯ ХОЗЯЙСТВ

В соответствии с совместным приказом управления сельского хозяйства облисполкома и Кемеровской областной санэпидстанции, согласованным с обкомом профсоюза работников сельского хозяйства, в 1985 году будет проведена санитарно-гигиеническая паспортизация одного из хозяйств каждого района.

В Беловском районе первым пройдет санитарно-гигиеническую паспортизацию совхоз «Моховский». В следующем году паспортизация будет проведена во всех хозяйствах района.

Санитарно-гигиенический паспорт сельскохозяйственного предприятия (колхоза, совхоза) является документом внутрьхозяйственного пользования, в котором будут отражены соответствие условий труда, состояния зданий, производственных объектов и бытовых помещений соответствующим санитарным нормам, правилам охраны труда и стандартам безопасности.

Санитарно-гигиенический паспорт — основа для разработки комплексных планов улучшения условий и охраны труда, санитарно-оздоровительных мероприятий, а также соглашений по охране труда и коллективных договоров.

Санитарно-гигиенический паспорт должен заполняться ежегодно. Паспорт согласовывается с профсоюзным комитетом, органами государственного санитарного надзора и утверждается приказом директора предприятия (совхоза) или решением правления колхоза.

Для планомерного проведения работ по составле-

нию паспорта и повышения ответственности руководителей подразделений за состояние охраны труда приказом руководителя предприятия или решением правления колхоза создается комиссия по паспортизации санитарно-гигиенического состояния хозяйства. В ее состав входят руководители совхоза, колхоза (он же является председателем комиссии), инженер по технике безопасности (заместитель председателя), главные специалисты, руководители цехов и участков.

Комиссия составляет календарный план выполнения отдельных этапов работ, предшествующих заполнению паспорта по проведению обследований, измерений и т. п., в котором указываются конкретные сроки проведения этих работ и их исполнитель.

Ответственность за своевременное и качественное проведение паспортизации отраслей (цехов), участков и отделений возлагается на главных специалистов и руководителей соответствующих подразделений.

В соответствии с планом комиссия в установленные сроки проводит обследование условий труда и санитарно-технического состояния производственных зданий, объектов и санитарно-бытовых помещений. Обоснованием для внесения в паспорт показателей за истекший год является акт обследования при участии представителя комиссии.

Санэпидстанция оказывает консультации и методическую помощь по проведению паспортизации, а также по изучению вредных

В. РЕПИН,
санитарный врач
Беловской райСЭС.

НОВЫЕ КНИГИ

ЖИТЬ ДОСТОЙНО

Жить достойно. Проблемы нравственного воспитания молодежи.

Что такое человеческое достоинство? Как сочетаются такие качества личности, как мужество, принципиальность и чуткость, доброта? Как формируются идеалы и как они реализуются в жизни? Эти и другие вопросы рассматриваются в книге, написанной учеными, журналистами и партийными работниками во главе с доктором философских наук В. Т. Лисовским. Книга посвящена актуальным проблемам нравственного воспитания молодежи, умению человека вести себя достойно в различных ситуациях.

Второе издание (первое выходило в 1979 г.) дополнено новыми материалами.



МОСКВА. В Государственном академическом Малом театре поставлен спектакль «Накануне» по одноименному роману И. С. Тургенева. Поставил спектакль молодой режиссер В. Седов, он же автор инсценировки.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Елена Сахнова — артистка И. В. Печерникова, Берсенев — артист А. Ю. Овчинников.

Фото В. Соболева.
Фотохроника ТАСС:

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8705 экз.

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,

2 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.05 Опера Н. Римского-Корсакова «Снегурочка». 12.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Сельские грозы». Документальные телефильмы. 15.15 На приз клуба «Золотая шайба». 16.05 Г.-Х. Андерсен. «Сказки и истории». 16.40 Концерт Государственной заслуженной капеллы бандуристов УССР. 17.10 Встреча школьников с Героем Советского Союза вице адмиралом Г. И. Щедриным. 17.55 «С места происшествия скрылся». Документальный фильм. 18.05 «Родники». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 18.55 «Наука и жизнь». 19.25 Мультфильмы. 19.55 К 40-летию Великой Победы. «Документальный экран». 22.35 «Снова слышу голос твой». Музыкальная передача. 23.20—23.35 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА,

5 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Выставка Буратино». 9.25 «Сердце песне полно». Концерт. 9.55 Встреча школьников с Героем Советского Союза вице адмиралом Г. И. Щедриным. 10.40 «Играет народный артист РСФСР В. Климов (скрипка)». Фильм-концерт. 11.05 «Экспресс в Стамбул». Художественный фильм. 3-я серия. 12.05 и 14.15 Новости. 14.35 «Человек и природа». Документальные телефильмы. 15.15 «Русская речь». 15.45 «Пионерия». Киножурнал. 16.00 «По Эфиопии». Киноочерк. 16.20 «Народные мелодии». 16.30 «Сегодня и завтра подмосковного села». 17.00 В. А. Моцарт. Струнный квинтет. 17.35 В гостях у сказки. «Шушу-нянька» (ВНР). 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Содружество». 19.30 Русские народные песни в исполнении заслуженной артистки РСФСР Е. Шавриной. 20.00 К 40-летию Великой Победы. «Стратегия победы». Фильм 6-й. «Стальной плацдарм». 21.00 «Время». 21.35 «О Сергеев Яковлевич Лемешев». 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

СУББОТА,

6 апреля

8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 «Стратегия победы». Фильм 6-й. «Стальной плацдарм». 9.50 Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». Передача из Ташкента. 10.25 «Больше хороших товаров». 10.55 «Экспресс в Стамбул». Художественный фильм. 11.00 «Клуб путешественников». 11.00 «Экспресс в Стамбул». Художественный фильм. 12.05 и 14.15 Новости. 14.35 «Березинский биосферный». Научно-популярный фильм. 14.55 «Твоя ленинская библиотека». Наследие для миллионов. 15.25 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.00 Концерт классической музыки. 16.25 «Выставка Буратино». 16.55 «Один голос в несколько масок». Ф. Бегани (ВНР). 17.30 «Калле и Бука». Мультфильм. 17.40 «Праздник Севера». Марафон. 18.10 «Все ее сыновья». Премьера документального фильма. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наш сад». 19.35 «Мир и молодежь». 20.10 Концерт государственного Волжского русского народного хора. 21.00 «Время». 21.35 Дни культуры Венгерской Народной Республики в СССР. 23.00 Спорт за неделю. 23.30—23.50 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ,

4 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Творчество юных». 9.30 «В мире животных». 10.30 Мультфильмы. 11.00 «Экспресс в Стамбул». Художественный фильм. 2-я серия. 11.55 и 14.15 Новости. 14.35 «Пятiletka — дело каждого». Документальные фильмы. 15.20 «Шахматная школа». Белая ладья. 15.55 «...До шестнадцати и старше». 16.40 «Калевала» в музыке. Передача из Петрозаводска. 17.20 «Что с вашим сыном?». Документальный фильм. 17.30 «Стадион для всех».

Редактор В. Д. МИХАИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В быту незаменим «Тексанит». Сфера применения этой жидкости различны. Зато эффект от ее использования постоянен — чистота везде. «Тексанит» предназначен для отбеливания и удаления пятен с белых льняных и хлопчатобумажных тканей, мытья и дезинфекции эмалированной, фарфоровой, фаянсовой посуды, облицовочной плитки, пластифицированных обоев, пластика, унитазов, мусор-

ных ведер. Выпускается во флаконах емкостью 0,5 литра. Цена 52 копейки.

Покупайте «Тексанит» в магазинах потребкооперации.

Ленинск-Кузнецкая межрайбаза.

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны за № 486436, выданное на имя Салтыковой Антонины Васильевны, считать недействительным.

Беловское полиграфоиздательство, издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 3296